

★ Георгиевская лента — известный символ Великой Победы и подвига советских воинов.

Когда она появилась, как менялась со временем и как правильно её носить — рассказываем в карточках.

[#полицияКатавИвановск](#) [#полиция74](#) [#МВД74](#) [#Победа80](#) [#георгиевскаялента](#)



Почему ленту называют «георгиевской»?



В 1769 году Екатерина II учредила новую боевую награду — орден Святого Георгия Победоносца за храбрость на полях сражений.

Он выглядел как крест со звездой и лентой в жёлтую и чёрную полоску. **Орден изображал Святого Георгия**, который пронзает копьём змея.



Фото: сайт Регионального центра патриотического воспитания имени Героя России И.О. Родобольского. 7 декабря 1999 года учрежден Военный орден Святого великому князю Георгию Победоносцу. Культура.РФ. «Екатерининский путь» во славу России. Исторический кружок. 295-летие Елизаветы II в рамках Международного женского дня 8 Марта

Значение цветов



Считается, что **чёрные полосы** на георгиевской ленте символизировали **пороховой дым**, а две **жёлтые** — **огонь**. Эти цвета также повторяли палитру герба Российской империи с двуглавым орлом на золотом фоне.



В 1913 году жёлтые полосы сделали **оранжевыми** — в геральдике оба этих цвета **изображают золото**.



Георгиевская лента в СССР



В 1917 году ленту запретили. Но когда в 1942 году учредили гвардейский знак для воинских частей, отличившихся в боях, её стали вешать на знамёнах этих частей.

Лентой оформляли орден Славы, а затем и самую массовую награду того времени — медаль «За победу над Германией».

С тех пор она ассоциируется прежде всего с победой в Великой Отечественной войне.



Фото: Викимедиа. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»; сайт аукционного дома «Литфонд». Плакат «Слава Сталину» (художник: Александр Корженко, М.: ЦД СССР, Государственное издательство «Искусство», Типо-литография Госпланиздата, 1945).

Символ Победы



Весной 2005 года РИА «Новости» запустило акцию «Георгиевская лента» в честь 60-летия Победы. В Москве всем желающим раздавали ленты в чёрно-оранжевую полоску. Тогда и **появился слоган акции: «Я помню, я горжусь».**

А в 2022 году ленту признали символом воинской славы России.



Как носить георгиевскую ленту



- **Расположение: на груди слева.**
Ленту не рекомендуется размещать на одежде ниже пояса, крепить к сумке или рюкзаку, антенне и дворникам автомобиля, носить как браслет или резинку для волос*
- **Закрепить ленту можно в виде петли, галки или банта булавкой**
- **Лента не должна быть порванной, грязной или скомканной**



* Согласно кодексу движения «Волонтёры Победы» 2017 года.

